

市燃气公司全面开展燃气安全生产大检查

筑牢安全防线
确保安“燃”无恙记者 易蓝
通讯员 龙源 张雅晴

本报讯 随着气温降低,春节临近,居民用火用电用气需求显著增加,燃气安全事故易发高发。12月18日至19日,市燃气公司深入居民小区、餐饮商户及在建工程项目等地,全面开展燃气安全生产大检查,扎实推进冬春火灾防控工作,全力筑牢燃气领域安全生产防线。

在居民小区,检查人员对居民家中的燃气管道、气表、阀门以及供气状态下的燃气灶具等设施设备进行了细致检查,重点排查管道老化、漏气等燃气设施故障问题,确保居民用气安全。同时,检查人员还向用户详细讲解燃气安全知识、使用规范及突发事件处理措施,提醒市民加强日常管理,注意开窗通风,保持室内外空气流通,有效防范燃气事故发生。

各餐饮单位后厨也是检查重点。检查人员围绕燃气设备使用与维护状况、安全防护装置有效性及燃气安全管理制度落实情况,进行了全方位、无死角检查。针对检查中发现的潜在风险点,检查人员当场告知相关负责人,并督促其立即整改,确保安全隐患及时排除。

在在建燃气工程项目施工现

场,检查人员对关键装置、要害部位及直接作业环节展开全面排查,同时叮嘱施工人员严格遵守操作规程,规范作业行为,坚决杜绝因违规施工引发安全事故。

“居民的安全防范意识是防范燃气事故的第一道防线。”市燃气公司相关负责人表示,今年以来,公司已在公园、商场等人流密集区域开展多轮燃气安全宣传活动,通

过讲解燃气使用常识、宣传相关法律法规、展示安全产品等方式,动员广大群众参与隐患排查,争做燃气安全“吹哨人”,持续提升用户安全意识。

市燃气公司相关负责人强调:“下一步,我们将继续聚焦燃气安全生产薄弱环节与风险点位,强化隐患排查整治力度,切实保障人民群众生命财产安全。”

工作人员在认真检查。

记者 易鑫 通讯员 刘健

本报讯 12月19日,在G207线邵塘大道九公桥镇的道路旁,来自广东德洁环保科技有限公司的30多名工作人员正在对两旁的树木进行粉刷工作,为树木穿上“冬衣”。

随着气温逐渐降低,树木进入冬季养护的重要时期。为提高树木御寒以及防护病虫害的能力,连日来,邵阳县组织人员对县城城区以级境内国道干道的两侧行道树进行刷白工作。广东德洁环保科技有限公司承担着邵阳县城区以及邵塘一级公路树木的养护管理工作,现场的工作人员先去除表面老化树皮、清理杂物,随后按照技术要求及配剂比例为树木刷上涂白剂,确保行道树刷白后高度统一、白度均匀、不留死角。

清刮树干上的翘裂树皮和病斑部位,不仅可以减少树木无效水分的消耗量,促进树皮生长更新,还能破坏病菌害虫越冬生存场所,控制病菌害虫的传播源。树木涂白,也是冬季树木养护管理的一项重要内容。“我们这个药水用石灰配药水,防治白蚁、蚂蚁和保温,可以保三至四个月时间。”广东德洁环保科技有限公司的工作人员黄学军介绍说,刷白后的行道树既扮靓了路容路貌,又能有效防止树木在冬季遭受害虫侵害,起到保暖作用,预防树干冻裂和日灼的发生,增强路树的抗病性,保证树木安全过冬。同时,行道树刷白后显得更加醒目,给夜间行车的司机增加了警示效果,为过往车辆提供了安全的行车环境。

10月以来,邵阳县持续组织专门力量开始对行道树进行刷白,目前已完成县城城区、邵阳县红石火车站、开元大道以及邵塘一级道路近40公里30万株行道树刷白工作,预计12月下旬完成全部刷白工作。

邵阳县:三十万株行道树穿上『冬衣』

“敲门行动”护冬季平安

记者 袁光宇 通讯员 刘绮梦

本报讯 “大爷,冬天取暖,用电用火安全要格外注意,尤其是您家里用的这种电取暖器,一定要记得人走电关,预防火灾事故发生。”12月23日以来,北塔区新滩镇街道组织街道干部和社区工作人员,同时动员广大党员、志愿者,深入辖区各个小区、院落,扎实开展“敲门行动”,将安全防范意识送入百姓心中。

新滩镇街道采用网格化管理,确保每户居民安全宣传到位。他们依据详尽的敲门行动明白卡和隐患排查清单,对居民家中的电气线路、消防设施、电动车等逐一排查安全隐患,并耐心细致向居民普及消防安全常识,引导居民做到清走道、清阳台、清厨房和关火源、关电源、关气源“三清三关”,增强群众消防安全意识和自防自救能力,筑牢社区安全防线。

该街道高度重视低保户、空巢老人、残疾人士、留守儿童以及高龄老人等弱势群体的安全需求,天天敲门,时时关心。对于辖区内学校及生产经营类场所,同样高度重视,开展细致深入的安全检查,真正做到“幸福敲门,安全到家”,让居民深切体会到温暖与安心,共同编织一张覆盖辖区全域的安全防护网。

“线下敲门入户,线上持续宣传。”入冬以来,该街道始终坚持“安全第一”理念,采取线上线下相结合的方式,通过微信公众号、抖音等群众喜闻乐见的现代媒体推送公益宣传片和案例警示片,“村村响”应急广播滚动普及安全知识,结合标语、短视频等,让安全之声响彻街道每个角落。

下个月5日零时起实行新的列车运行图
邵阳站:新增4趟停运4趟

记者 伍洁 通讯员 姜颖娅

本报讯 2025年1月5日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图,我市铁路运行有什么新的变化呢?12月25日上午,邵阳火车站发布最新消息,新的列车运行图从明年1

月5日零时开始实行,邵阳站将新增4趟列车,停运4趟列车,日常开行列车99趟。

新增的列车分别是:邵阳至烟台G1848次列车,开车时间7时06分;烟台至邵阳G1847次列车,到站时间22时03分;怀化南至上海虹桥

G2177/6次列车,开车时间9时51分;上海虹桥至怀化南G2175/8次列车,开车时间20时16分。

停运的列车有:长沙南至邵阳G6415次列车、邵阳至长沙南G6416次列车、长沙南至邵阳G9713次列车、邵阳至长沙南G9714次列车。

记者 袁光宇
通讯员 张高桦

千里寻“松松”

12月23日下午,邵阳县长乐乡一户黄姓居民将一封热情洋溢的感谢信送到邵阳县公安局长乐派出所,对该所民警、辅警费尽周折帮助他们找回一名肇事肇祸精神病患者亲人表示诚挚谢意。

今年37岁的松松(化名)患有精神分裂症,曾因肇事肇祸行为被警方记

录在案。据家属反映,松松于一个多月前离家出走,家人四处寻找无果,焦急万分。

通过监控视频、社会关系网等多方调查,长乐派出所民警、辅警发现松松可能已经前往广东省东莞市。在确认线索后,民警、辅警立

即组成专案组,驱车千里,前往东莞进行搜寻。

在东莞,长乐派出所与当地警方紧密合作,通过大量走访调查,最终在东莞市企石镇一家工厂附近发现松松踪迹。面对不愿配合的松松,警方采取了耐心沟通和必要强制措施,成功将其

控制并带回家乡。

“松松的成功找回,不仅为我们亲属带来安心,更为社会消除了一大安全隐患。”松松亲属在感谢信中表示。

长乐派出所负责人向社会发出呼吁,年关在即,希望广大市民能够关注身边的精神病患者,给予他们更多关爱和帮助;同时也提醒家属,要时刻关注此类患者动态,一旦发现异常,及时报警寻求帮助。